OnpedeneHue pH cunbHbIX KUC/IOM U OCHOBAHUM

CteneHb anccounaumm (I) CUNbHBIX KNCNOT B npoueHTax pasHa 100% nnu B AONAX eANHULLbI
paBHa 1. [1ns cnabbix KUCNOT U ocHOBaHUM 1 meHbwe 1 ( nam menbwe 100%

1. 1nA pacTBOPOB CUAbHbIX KUCNOT (Hanpumep Ana cConaHoOM) cnpasaamnBo:
HCl =H* + CI,
[ HCI], r-monb/n = [ H* ], r-uoH/n

2. lna pacTBOPOB CUNbHbIX OCHOBaHUI ( HANPUMepP ANA TMApPoKcMAaa HaTpmA):
NaOH = Na* + OH- [NaOH ], r-monb/n = [OH], r-uoH/n



« OnpeodeneHue pH cnabbix 0OHOOCHOBHbLIX KUC/I0M

e 3. 1na pactBOpOB cNnabbix 04HOOCHOBHbIX KUCNOT (Hanpumep, ana
dTOPUCTOBOAOPOAHOM KNcAoTbl HF) cnegyeT yuuTbiBaTb CTENEHb AMCCOUMALNU
cnaboun Kucnotbl (1), TOraa :

. [ H* ], r-uoH/n =1 x [HF], r-monb/n.



* OnpedeneHue pH cnabbix ocHoBAHUU

* [inAa pacTBOpOB c/1abbix OCHOBaHUM (Hanpumep, ANA TMAPOKCMUAA
ammoHua, NH,OH)

e cneflyeT TaK e y4uTbiBaTb CTEMNEeHb AUccoumaumm 3toro cnaboro
ocHoBaHwus (1), Toraa

. [OH], r-uoH/n=1 x [NH,OH], r-monb/n.



OnpedeneHue pH cnabbix Kucsiom u ocHoeaHuUl

» Tak»ke ana ntbon cnabomn kucnotbl (HF) nnm ocHoBaHUs MOXHO
3anmMcaTb KOHCTAHTY AMccounaumm gaHHoro coegmHerHuma (K)
cneayrowmm obpasom:

. K e = [H*1x [F]/ [HF], a nockonbky : [HF] = [ H*] + [F],
e [H*]=[F], TOKOHCTAHTY peaKkumMm MOXHO 3anmncaTb:
* Ky =[H"]1x [H*] /[HF] = [ H* ]? / [HF], n oTctoaa

* [H* 1=K .z x [HF], u, Toraa, [H*]={K ,x [HF],




Onpedenerue pH cnabbix kucsiom

~ [1n5 pacTBOPOB €NabbIX MHOrOOCHOBHbIX KUCNOT ( Hanpumep,
yronbHou H,CO; ) anccoumauma no nepsomr CTyneHn NponCXoauT
3HAYMUTE/IbHO NlydLlle 4Yem no nocaeayrowmm. NMostomy
KOHUeHTpauuto H* B pacTBope onpeaensaeT, r/1aBHbIM 06pa3om,
KOHCTaHTa Amnccoumaunm nepsoun ctyneHun (K,):

. H,CO, = H* + HCO,; K, = 4,45x107

. HCO, = H*+ CO;* K, =4,69x 10! , BuaHo, yto K, Ha
HEeCKO/IbKO NOpAAKOB MeHbLle K; , N03ToMy KOHUeHTpaumio H*
onpeaenaroT no cneaywouwen popmyne:

* [H*]1=/K,x [H,CO;],




OnpedeneHue pH u pOH cnabbix Kkucriom

« 3apaya N29. Mmeetca 0,1 M pacteop HF. CteneHb agnccoumnaymu
Kncnotbl coctasnaet 1 = 8,5%. Tpebyetca onpegennts pOH pacTtBOpa.

* PeweHue: NpnumeHUM paHHee HAaNUCaHHYIO GOPMYAY:
 [H*], r-mon/n = i x [HF], r-monb/n = 0,085x0,1 = 8,5x103
epH=-Lg[H']==-Lg[8,5x103 |=3-1g 8,5 =3-0,92 =2,08
* pOH=14-2,08=11,92



OnpeodesneHue pH u pOH cnabbix kucsiom

«» 3apaua N210. Umeetca 0,1% pacTtBop cnabom YKCYCHOM KUCNOTbI.
KoHCcTaHTa Auccoumaumm yKcycHom Knucnotbel K =1,75x 10

TpebyeTca onpeaenntb pH n pOH aaHHOro pacrtsopa.
PeweHue : 1o aHanormm c npeg naywmmm 3agadamm % nepesogmm

B r/n, 3aTem B r-monb/n, npeasBapuTenbHO onpeaes e MONEKYAAPHYIO
MaccCy YKCYCHOW KMCNOTbI:

M.m. CH;COOH = 12+3+12+16x2+1=60 r-monb;

0,1% p-p=1r/n=1/60=0,017 r-monb/n = 1,7x10 “?r-monb/n;

* [lanee NnpUMeHUM paHHee 0H603HauYeHHY dopmyny:

o [ H*] =\/K HE X [HF],=\/1,75X10_5X1,7X10 2=,/2,97x10 7 =4/29,7x10 8=
5,45x10% r-noH/n;

e pH=- Lg [ H* ]=- Lg [5,45x10* ]=4-Lg 5,45=4-0,74=3,26

e pOH= 14-3,26=10,74




